



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Sábado, 9 de julio de 1938

Núm. 211

(MIJE)

Hoy hay que mirar al frente de Levante y bañarse en el heroísmo de aquellos soldados, y no a la frontera

Tenemos que estar cada vez más unidos y aumentar nuestra resistencia a grados superlativos

DESPUES de un año de conversaciones y Asambleas se ha aprobado el plan británico de «no intervención». Veintiseis potencias han aceptado el contenido del proyecto. Entre ellos, Alemania e Italia, cuya conformidad con el plan era notoria.

El hecho de que los invasores de España se sumen ahora a lo que han demorado durante doce meses, no quiere decir que estén dispuestos a abandonar la lucha por la dominación completa de nuestro país. Su actitud responde a un convencimiento, por su parte, de que la aceptación verbal y aún la aplicación de una parte del plan no quiebra fundamentalmente su campaña de invasión, mientras que, por otro lado, les puede dar una serie de ventajas.

Con la posición del delegado soviético, se destacan los peligros que para la independencia de España y para la defensa ardiente y con toda consecuencia que de los intereses de la República—como potencia que ajusta sus relaciones internacionales al Derecho y a la paz mundial—hace el país del Socialismo. Solamente después de un prolongado forcejeo y de una suspensión de la Asamblea, cuando una posición negativa no modificaba ya esencialmente el plan que se aprobaría, y que, por el contrario, había de comprometer para el futuro la defensa de la República española por parte de la diplomacia soviética, ha aceptado el camarada Kagan el plan británico.

Las líneas generales del proyecto comprenden la retirada de «voluntarios», la concesión de ciertos derechos de beligerancia a Franco, después de haber efectuado «la retirada esencial de los voluntarios» y el restablecimiento del control. Merece que a cada punto se dedique una atención especial.

Es la guerra que sostenemos una lucha en defensa de la independencia nacional y de la integridad territorial de España. La retirada de los invasores (Incluyendo el material de Hitler y Mussolini, de que no dice nada el acuerdo), deflora reducido el conflicto que se ventila en nuestro suelo a un problema de carácter exclusivamente interior. Pero no tiene este objetivo el plan británico. En él se establece la evacuación de diez mil combatientes extranjeros por la parte que menos soldados de otros países tenga. Sabido es que la República —así lo declaró recientemente el jefe del Ejército del Centro—no

ha tenido nunca más de cinco Brigadas Internacionales, cuyas bajas, producidas en el combate, fueron cubiertas con soldados españoles. Y si a esto se añade que nuestras armas especiales están dirigidas y manejadas por españoles, se tendrá un cuadro exacto del reducido número de extranjeros que hay combatiendo en nuestras filas. El plan británico no obliga a Alemania e Italia a evacuar más que un número proporcional—dos, tres, cuatro veces—que el retirado por la República. Ni con mucho llegará la cifra correspondiente a alcanzar el número exacto de combatientes que en España tienen Roma y Berlín, e incluso aquellas armas fundamentales en la actual invasión—Aviación, radio, tanques, técnicos industriales—serán las últimas en salir, si es que la «proporción» establecida les alcanza.

¿Garantías de que desde «ahora mismo» no entre en España ningún soldado italiano o alemán ni la menor caja de cartuchos? Este era precisamente el caballo de batalla de la Delegación soviética. El control naval y terrestre está organizado en el plan inglés de una forma tan deficiente que por sus amplias fisuras Roma y Berlín tendrán todas las posibilidades de colar a discreción material de guerra y combatientes.

A Roma y Berlín se conceden derechos de beligerancia. En estas tres palabras se encierra el

(Continúa en la página siguiente)

Uno de los problemas más arduos que a la retaguardia ha creado la guerra es, por su aspecto humano y político, el de los evacuados. Para resolverlo, solo se precisa sentimientos humanitarios y voluntad, que no deben faltar a los antifascistas.

Quienes prefirieron lanzarse a las vicisitudes de la evacuación para compartir con sus hermanos de ideales y de clase las penurias y las alegrías de la guerra antes que permanecer en sus pueblos para servir de comparsas obligados a los invasores y a los traidores, bien merecen que nosotros les abramos los brazos y compartamos con ellos nuestro hogar y nuestro pan, pero haciéndolo de una manera sincera y comprensiva.

Hoy y pueblos en nuestra provincia que cumplen con los deberes de buenos hermanos. Así, por ejemplo, Casas Ibáñez, donde autoridades y pueblo han comprendido cual es su deber y tratan a los evacuados con solidaridad efectiva, proporcionándoles alimentos igual que a vecinos del pueblo, vivienda, ropas y utensilios de todas clases, dentro de las limitaciones que impone la guerra. El pueblo de Casas Ibáñez cumple con su deber de buen antifascista.

En cambio, no ocurre así en otros pueblos, y concretamente en Casas de Juan Núñez. Allí, por la incompreensión de algunos, al evacuado no se le trata con la atención debida: se le considera como un huésped molesto, sin tener parana en cuenta su desgracia. Y esto, camaradas, es preciso que se modifique.

El grado de antifascismo de los pueblos se manifiesta, entre otras cosas, por el trato que da a los evacuados.

EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA GUERRA HA DE DARSE UN NUEVO IMPULSO A LA UNIDAD

Reunión del Buró Político del Partido Comunista

BARCELONA, 8.—El Buró Político del Partido Comunista se ha reunido para examinar las actividades desarrolladas por el Partido con motivo del segundo aniversario de la guerra.

Invita a los afiliados a ponerse en relación con todas las organizaciones antifascistas de las respectivas localidades. Quiere el Partido que esta fecha sea el punto de partida para un nuevo impulso en la unidad.

Ninguna ilusión en el acuerdo de Londres. «El fascismo —decía Pasionaria— no retrocederá mientras no choque contra una fuerza superior a la suya»

Esta fuerza solo podrá venir de la lucha reforzada de nuestro pueblo contra sus invasores y de la solidaridad internacional de las masas democráticas

EVACUADOS Para hacer de Valencia una tierra inconquistable

EL PARTIDO COMUNISTA CELEBRA UNA GRAN ASAMBLEA DE MASAS

VALENCIA, 8.—Se ha celebrado la Asamblea general de militantes del Partido Comunista con la asistencia de centenares de obreros, campesinos y soldados. El secretario de organización del Comité Provincial, González, explicó que los motivos de la reunión era, analizar la situación militar y política actual, plantear las tareas que corresponden a la situación y fijar los trabajos del Partido.

Interviene el Secretario general del Partido en Valencia, Palau, quien manifiesta que hemos llegado a una situación extremadamente grave después que el enemigo tomó Castellón. Explicó las ventajas de la consigna resistir y la del reforzamiento de la unidad. Ahora nos encontramos, en el aspecto militar, con que hay cierta tregua por parte del enemigo, que tiene que organizar sus fuerzas para prepararse a combates más decisivos. Esta tregua repercute considerablemente en el ánimo de nuestra retaguardia, porque se observa en las masas un cierto optimismo en contradicción con la situación. En Levante hay concentraciones italianas y moras preparadas para una inmediata ofensiva. Hay que hacer comprender a las masas que la salvación está en nuestro propio esfuerzo. Hay que fijar la atención en lo que ocurre a pocos kilómetros de nosotros y no mirar hacia el extranjero.

Tenemos el concurso del Ejército, las necesarias reservas de material, y hombres suficientes. Existen pues las condiciones adecuadas para hacer de Valencia un nuevo Madrid. Contamos con un magnífico plan de

fortificaciones para la defensa. Por parte del Estado Mayor, se tiende a que nuestro Ejército no escasee de nada. Sin embargo, hay que fortificar más deprisa; las líneas de defensa se construyen con demasiada lentitud. Termina diciendo que se deben movilizar todas las organizaciones para trabajar más y con la incorporación, facilitar la resistencia. El problema consiste en que el Partido Comunista sea capaz de movilizar a todas las masas para hacer de Valencia una tierra inconquistable.

Finalmente habló el camarada Cebo Gioris. Dijo que él había estado en el frente y trae la impresión de que existe más peligro que nunca sobre Valencia. Añade que el enemigo se prepara para tomar la ciudad. Es necesario más audacia, más firmeza, más responsabilidad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y al final los asistentes cantaron la Internacional.

ESTAMPA

luces en la noche No ha sido mucho tiempo atrás para haberlo olvidado, nada más que ayer.

Y era una nota concisa y clara: «Se recuerda la prohibición absoluta de que de noche las luces se proyecten al exterior». Sin embargo la población no guarda esa obscuridad que favorece su defensa pasiva.

El calor aprieta, es evidente, y las casas necesitan abrir los poros descomunales que son sus ventanas, puertas y balcones, para expulsar el juego denso e irrespirable del interior y renovar por el aire agradable de la noche.

Pero todo puede hacerse. Y se hace cuando la voluntad está dispuesta a toda colaboración. El Gobernador la pide ahora y es necesario concedérsela. Albacete está tranquilo, sí, y alabado del teatro de la lucha. Pero Albacete ha sufrido—¿quién ha olvidado aquel 16 de febrero?—y debe procurar no volver a sufrir.

Todos, absolutamente todos, debemos cumplir las órdenes que sean en beneficio común, por y para la guerra. El pueblo está dispuesto a ello.

Y el Ayuntamiento, preocupándose de reposar la pintura de las luces callejeras, para que solo proyecten el mínimo indispensable de claridad.

Todo por nuestra defensa pasiva.

Mano dura contra desertores y encubridores

VALENCIA, 8.—En el pueblo de Calles la policía descubrió a tres soldados que habiendo desertado del frente llevaban varios días ocultos.

Los agentes los detuvieron y el Gobernador civil ha decretado la destitución del Alcalde como encubridor. Además ha sido encarcelado.

Con más fe que nunca combatir y trabajar

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa del día 8

Nuestro ejército resiste con gran energía los violentos ataques del invasor

EJERCITO DE TIERRA
LEVANTE.—La lucha es extremadamente dura en el sector oriental, donde las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, intensamente protegidas por aviación, obligaron a nuestras tropas a evacuar el pueblo de Nules al sur del cual se combate con gran energía. También al Sureste de Zuera ha proseguido la presión rebelde, que es contenida por las tropas españolas.
 En los demás frentes sin novedad.

AVIACION
 A las 17 horas 45 minutos de ayer, 4 trimotores «Savoia» arrojaron bombas en los alrededores de Sagunto.—A las 14 horas, 30 minutos de hoy, un aparato bombardeó las inmediaciones de Sagunto. También hoy han sido bombardeados los pueblos de Falset y Tirruga, causando víctimas estas agresiones.

Tenemos que estar cada vez más unidos y aumentar nuestra resistencia a grados superlativos

(Viene de la página anterior)
 significado de uno de los atroellos más monstruosos de que España puede ser objeto.
 Ninguna ilusión puede crear la sesión del Comité de Londres en nuestro pueblo. El fascismo—de la Pasividad—no retrocederá mientras no choque contra una fuerza superior a la suya. Esta fuerza sólo puede venir de la lucha reforzada de nuestro pueblo contra sus invasores y de la solidaridad internacional de las masas democráticas del mundo hacia la República española. Encaminar los esfuerzos del país a redoblar la potencia del Ejército popular, soldar incansablemente su unidad es la mejor forma de prepararnos a realizar una retirada real y efectiva de las tropas de Roma y Berlín; cuidar, superar, fortalecer nuestra industria de guerra es tanto como disponernos a luchar victoriosamente contra el bloqueo que nos imponda la concesión «a Franco» de derechos de beligerancia. Unir cada vez más todas las fuerzas que se agrupan y que aún pueden ser agrupadas en el gran bloque de la unión nacional es la mejor manera de acelerar el momento en que España, libertad, imponga su propio control de sus fronteras y puertos y garantice así su integridad contra cualquier invasor de turno.
 Conjuntamente con nuestros esfuerzos, la democracia mundial deberá reforzar al máximo su campaña de ayuda a la República. Las ilusiones que nosotros rechazamos no debe ella recogerlas. Que tengan presente nuestros amigos del exterior los consejos que recientemente les daba la U. G. T. Si cumplimos estas condiciones, el pueblo español saldrá victorioso en la prueba a que va a ser sometido, y que es una prolongación de aquella ofensiva iniciada en marzo, o quizás antes, en los terrenos diplomático, militar y derrotista.

Sagunto resucitará su historia

Una alocución del Alcalde de la ciudad
SAGUNTO, 8.—El Alcalde de esta ciudad ha dirigido a todos los antifascistas de la comarca un manifiesto en el que les excita a movilizarse voluntariamente para oponer una barrera infranqueable a los intentos del invasor.
 Hay que rodear así a nuestro glorioso ejército de una red de fortificaciones sobre las que puedan afinzarse nuestras armas y combatir en las mejores condiciones de defensa. Invita a los saguntinos a que renueven la gloriosa tradición de sus antepasados que en la Historia de España supieron escribir páginas inmortales prefiriendo incendiar la ciudad y perecer entre sus cenizas antes que entregarse al invasor.—*Febus.*

La prensa francesa contra el envío de hierro a la Alemania fascista

PARIS.—Algunos periódicos moderados protestan contra el hecho de que Francia entregue a Alemania 600.000 toneladas de mineral de hierro mensual que le permitan construir nuevos armamentos.
 Destacan que los Gobiernos de Laval y Blum habían prohibido esas exportaciones, admitiendo la excepción de introducir en Francia en cambio de aquel, 350.000 toneladas mensuales de hulla alemana.—*Febus.*

Los hijos de un gran escritor antifascista alemán entre nosotros

MADRID, 8.—La delegación de propaganda y prensa y para todos los países de Europa y América ha dado una emisión extraordinaria tomando parte los hijos del ilustre novelista Thomas Mann, desterrado de su patria.
 Erika Mann hijo que estaba muy contenta de hallarse en Madrid y que el heroísmo extraordinario de los españoles que están defendiéndose, no es solo uno de los más admirables, si no también un ejemplo para todos los que precisan que se mejor entregarse que defender sus

MUJERES DE CHINCHILLA EN LA RECOLECCION

UNA BRIGADA MODELO
 En una finca del término de Chinchilla, conocida por La Losilla, hay un grupo de mujeres y muchachas que por su abnegación y entusiasmo, bien merecen sean elogias como verdaderas heroínas de la producción, como dignas hijas de un pueblo que sabe luchar por su libertad y su independencia.
 Estas compañeras, que según me manifiestan nunca habían hecho las faenas del campo y que los primeros días que salieron a segar hacían un

La opinión pública inglesa influye en Chamberlain

PARIS, 8.—El corresponsal de «L'Espresso» en Londres, dice que el cambio de actitud de Inglaterra ante las proposiciones de Mussolini se debe a la presión de la opinión pública, que frenó las simpatías de Chamberlain.
 Asegura que Inglaterra ya ha rechazado las proposiciones de Mussolini relativas a la retirada de voluntarios fuera del procedimiento del Comité de No Intervención, para aplicar anticipadamente el acuerdo anglo-italiano.

Hacia la paz en El Chaco

BUENOS AIRES, 8.—La Conferencia de la Paz del Chaco, ha redactado una nueva proposición, sobre la que se abriga gran optimismo.

Más adhesiones al Dr. Negrín y su Gobierno

SEGADORAS DE CHINCHILLA
 Reunidas en la finca La Losilla después de la faena de siega la cuadrilla de segadoras con un número de 60 y conocido el discurso último del J. F. del Gobierno, camarada Negrín, hemos acordado enviarle un saludo para que lo haga extensivo al Gobierno, mostrándonos de acuerdo con él y prometiéndoles no perder ni un solo momento en la faena de la siega ahora y siempre después, estando dispuestas a hacerlo volver antes que ver nuestra tierra en manos de extranjeros. La responsable de la cuadrilla, *Antonia Rodero.*

Escuela Normal del Magisterio Primario

INGRESO EN LAS ESCUELAS NORMALES
 Con fecha 10 de junio próximo pasado (Gaceta del 23) ha dispuesto la Dirección General de 1.ª Enseñanza que se formalice la vida académica de las Escuelas Normales, a partir del próximo mes de octubre.
 Al efecto, habrá examen—oposición a ingreso en dichos Centros en el mes de septiembre. En vista de ello, damos participación a tales propósitos a fin de que los jóvenes de ambos sexos que tengan interés en acudir al examen—oposición, intensifiquen su preparación con arreglo al cuestionario vigente.

Un festival de la J. S. U. en el Teatro Circo

Gran festival, organizado para el próximo lunes día 11 a las ocho de la tarde, con el siguiente programa:
 1.º Sinfonía por la Orquesta del Teatro.
 2.º Palabras alusivas al acto, por un camarada de la J. S. U.
 3.º Proyección de la película deportiva «La novia Universalitaria».
 4.º Descanso.
 Segunda parte, tres exhibiciones de boxeo en la siguiente forma:
 1.ª Exhibición, cuatro rounds de dos minutos, peso pluma, Díaz contra Velocidad.
 2.ª Exhibición, cinco rounds de dos minutos, peso ligero, Gandía contra Sospebra.
 3.ª Exhibición, seis rounds de dos minutos, peso wélter, entre el renombrado boxeador local, Motos contra X.
 NOTA: Las localidades se pueden adquirir en el domicilio Paseo de la República núm 8, en la Secretaría de Prensa y Propaganda, durante todo el día.

Se entrega otro cabecilla rebelde mejicano

RIO JANEIRO, 8.—El teniente coronel Munier, que dirigió el asalto en mayo al Palacio Presidencial, se ha entregado a la policía.
 Estaba refugiado en la Embajada Italiana.

La ayuda a nuestro diario

¿Habéis dado ya vuestro donativo para el engrandecimiento de este diario?
 Si no lo has hecho apresúrate ha engrasr la suscripción entregando tu donativo en Carcelén, número 4, Albacete.

Relación de donativos recibidos (Lista número 13)

	Pesetas
Suma anterior	29.869 40
S. E. I. E. P.	500 00
José María Conesa	100 00
Mateo Bernal	100 00
Jaidro Bernal	100 00
José Martínez Fernández	100 00
José Antonio	50 00
Comisión P. ñas de San Pedro	250 00
Radio Comunista de El Pozuelo	50 00
Lorenzo Cabezas	5 00
Un grupo de simpatizantes	1.000 00
Suma y sigue	32.124 40